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Το μήνυμα των Αγιοταφιτών από τη φλεγόμενη 
Μέση Ανατολή
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Μήνυμα ειρήνης από την εμπόλεμη Μέση Ανατολή και τα 
Πανάγια προσκυνήματα έστειλαν Αγιοταφίτες Πατέρες 
μιλώντας ζωντανά την Τετάρτη (11/3) στην εκπομπή «
Επικαιρότητα» του ραδιοφώνου της Πεμπτουσίας Pemptousia 
FM με τη Μαρία Γιαχνάκη.

Το ραδιοφωνικό ταξίδι στην εμπόλεμη ζώνη ξεκίνησε από το Βόρειο Ισραήλ.

Υπό τον ήχο των μαχητικών αεροσκαφών να περνούν από πάνω του, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναζαρέτ κ. Κυριακός κατέθεσε από την πόλη 
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του Ευαγγελισμού τη μαρτυρία του για τα όσα βιώνουν τις τελευταίες μέρες.

Από την Καπερναούμ ο π. Ειρήναρχος τόνισε ότι το μεγαλύτερο καταφύγιο για 
τους Χριστιανούς είναι ο Οίκος του Θεού.

Για την κατάσταση που επικρατεί στην Αγία Πόλη στην Ιερουσαλήμ μίλησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιος, ζητώντας τις 
προσευχές όλων μας, καθώς και την πολυπόθητη ειρήνη.

Στο στούντιο μαζί με τη Μαρία Γιαχνάκη κάθε Τετάρτη βρίσκονται και οι 
δημοσιογράφοι της «Πεμπτουσίας» και του Πρακτορείου «Ορθοδοξία», 
Δημήτρης Στρουμπάκος και Νικόλαος Ζαΐμης.

Μητροπολίτης Ναζαρέτ Κυριακός: «Κάθε μέρα ακούγονται 
σειρήνες – Η Παναγία είναι το καταφύγιο όλων των Χριστιανών 
εδώ»

Ο Μητροπολίτης Ναζαρέτ κ. Κυριακός, μιλώντας για την κατάσταση στους Αγίους 
Τόπους εν μέσω της πολεμικής σύρραξης, αναφέρθηκε τόσο στην πνευματική 
σημασία της Ναζαρέτ όσο και στις δύσκολες συνθήκες που βιώνουν οι κάτοικοι 
της περιοχής, τονίζοντας την ανάγκη για προσευχή και ειρήνη.

Ακούστε τα όσα ανέφερε ο Μητροπολίτης Ναζαρέτ κ. Κυριακός:

Ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος υπηρετεί επί δεκαετίες στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, 
σημείωσε ότι βρίσκεται στους Αγίους Τόπους από νεαρή ηλικία: «είμαι από την 
Κέρκυρα, έχω 67 χρόνια στο Πατριαρχείο… ήρθα δεκατριών ετών», ενώ από το 
1991 διακονεί ως Μητροπολίτης Ναζαρέτ, την οποία χαρακτήρισε «πράγματι Αγία 
Πόλη», καθώς εκεί «έζησε και ο Υιός του Θεού».

Αναφερόμενος στο ιερό προσκύνημα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
υπογράμμισε ότι πρόκειται για τον τόπο όπου έγινε ο Ευαγγελισμός και όπου 
διατηρείται μέχρι σήμερα η ιστορική πηγή της Παναγίας: «υπάρχει ακόμη η πηγή… 
και πολλοί άνθρωποι με διάφορες ασθένειες έγιναν καλά». Όπως τόνισε, η 
Ναζαρέτ αποτελεί την αφετηρία της σωτηρίας του ανθρώπου: «από τη Ναζαρέτ 
αρχίζει η σωτηρία μας».

Ο Μητροπολίτης κ. Κυριακός περιέγραψε επίσης την πνευματική ζωή της τοπικής 
κοινότητας, σημειώνοντας ότι στη Ναζαρέτ ζουν περίπου 20.000 Ορθόδοξοι, ενώ 
ιδιαίτερα σε περιόδους δοκιμασίας οι ναοί γεμίζουν από πιστούς. «Τώρα που είναι 
τα προβλήματα γεμίζει ο ναός», είπε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας ότι ακόμη 
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και μουσουλμάνοι επισκέπτονται το προσκύνημα της Παναγίας: «όχι μόνο οι 
Ορθόδοξοι και οι Χριστιανοί… και οι μουσουλμάνοι αγαπούν την Παναγία».

Μιλώντας για τις συνθήκες που επικρατούν λόγω του πολέμου, δεν έκρυψε την 
ανθρώπινη αγωνία των κατοίκων: «φοβηθήκαμε όλοι μας και φοβόμαστε», καθώς 
«κάθε μέρα ακούγονται σειρήνες… μεσάνυχτα, ξημερώματα, μεσημέρι». Παρά τις 
δυσκολίες, τόνισε ότι οι κληρικοί και οι μοναχοί της περιοχής παραμένουν στις 
θέσεις τους, στηρίζοντας ο ένας τον άλλον και τον λαό.

Κεντρικό μήνυμα των λόγων του ήταν η ελπίδα και η καταφυγή στην Παναγία, 
λέγοντας χαρακτηριστικά: «η Παναγία είναι το καταφύγιο όλων των Χριστιανών 
εδώ», ενώ υπογράμμισε ότι το μόνο όπλο των πιστών είναι η προσευχή: «το μόνο 
που μπορούμε είναι η προσευχή… Θεέ μου συγχώρεσέ μας, Θεέ μου βοήθησέ μας».

Τέλος, με αφορμή τη Μεγάλη Τεσσαρακοστή, κάλεσε τους πιστούς σε πνεύμα 
ταπείνωσης, αγάπης και συγχώρεσης, ευχόμενος «η Παναγία να σκεπάζει την 
Ελλάδα και όλους τους ανθρώπους».

 

Ο π. Ειρήναρχος από την Καπερναούμ: Στις δύσκολες στιγμές 
καταφεύγουμε στον Οίκο του Θεού

Ο π. Ειρήναρχος αναφέρθηκε αρχικά στην γεωγραφία της Καπερναούμ, όπου 
διαμένει εκεί 34 χρόνια, από το 1991. Μένει εκεί όπως σημείωσε «τη μισή του 
ζωή».

Σημείωσε ότι οι Ακολουθίες γίνονται κανονικά τα Σαββατοκύριακα και τις 
Τετάρτες και το τοπικό ποίμνιο έρχεται κανονικά. Ωστόσο κάποιοι οι οποίοι μπορεί 
να έρχονται από μακριά ίσως το σκέφτονται. Με τον πόλεμο σταματούν οι ροές 
των προσκυνητών και έτσι υπάρχει χρόνο να ασχοληθούν οι πατέρες με τα της 
μονής, και να την προετοιμάσουν για το επόμενο κύμα των προσκυνητών.

Τόνισε ακόμα ότι όλα τα μοναστήρια και οι κοινότητες λειτουργούν. Στις πιο 
δύσκολες εποχές, όπως είναι ένας πόλεμος, το καλύτερο είναι να πάει κάποιος 
στον Οίκο του Θεού. Ανέφερε ότι για τον πιστό το καλύτερο είναι να βρίσκεται 
στην Εκκλησία όταν υπάρχει μια δυσκολία. Σχετικά με την κατάσταση ανέφερε ότι 
οι σειρήνες χτυπούν μόνιμα και σε ακαθόριστες ώρες. Ωστόσο εκείνος, όπως 
τόνισε, προτιμά αντί να κρύβεται, να προσεύχεται.



«Όλοι ψάχνουμε την Ανάσταση, αλλά χωρίς Γολγοθά δεν πρόκειται να γίνει», 
ανέφερε ο π. Ειρήναρχος.

Ακούστε τα όσα ανέφερε ο π. Ειρήναρχος:

 

Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος Ησύχιος: Θέλουμε από τον κόσμο 
μια μικρή προσευχή για μας

Αρχικά ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι μέσω της εκπομπής μεταφέρουν τις 
ανησυχίες τους. Τόνισε ότι κάθε τόσο το κράτος στέλνει μηνύματα για να 
μεταβούν στα καταφύγια και δεν υπάρχουν κανονικές ώρες, όπως ανέφερε. Ο 
Μητροπολίτης κ. Ησύχιος τόνισε ότι «όλες οι Ακολουθίες γίνονται ανελλιπώς με 
μεγάλο πόθο», ενώ συμπλήρωσε ότι υπάρχουν εκατοντάδες κόσμου που 
επικοινωνούν μαζί τους και ζητούν την προσευχή τους. «Κι εμείς όμως θέλουμε μια 
μικρή απλή προσευχή»  ανέφερε ο Σεβασμιώτατος.

Ακούστε τα όσα ανέφερε ο Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιος:

Ο Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος σημείωσε ότι υπάρχει καθημερινή και πολύ συχνή 
επικοινωνία με τα υπόλοιπα μοναστήρια και προσκυνήματα του Πατριαρχείου, με 
σκοπό την στήριξη και την ενημέρωση για την κατάσταση που επικρατεί σε αυτά. 
Αναφορικά με τον Πανάγιο Τάφο ανέφερε ότι είναι κλειστός εδώ και μια βδομάδα, 
όπως και άλλα μεγάλα προσκυνήματα άλλων θρησκειών.

«Πιστεύουμε ότι σύντομα θα τελειώσει η κατάσταση και ο κόσμος θα αρχίσει να 
έρχεται πάλι», σημείωσε. Τόνισε ότι απλώς και μόνο να βλέπουν το κόσμο να 
πηγαίνει, αυτό είναι η ζωή τους και η παρηγοριά τους.

«Ζούμε ένα όνειρο μεγάλο, αλλά αυτό το όνειρο είναι ζωντανό, με την ελπίδα ότι ο 
Θεός μας προστατεύει» ανέφερε και συμπλήρωσε ότι «είμεθα στην πρώτη γραμμή 
πάντοτε σε όλες τις καταστάσεις που συμβαίνουν είτε εν ειρήνη είτε εν πολέμω».

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 11ης Μαρτίου 2026:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στη 
13:30, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.
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Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com

https://epikairothta.castos.com/

